



CAZ (Thailand) Public Company Limited



239 Huaypong-Nongbon Rd, T.Huaypong,
A.Muangrayong, Rayong 21150, Thailand

Telephone: (+66)-336-062-42, Facsimile: (+66)-336-061-66

เลขที่ CAZ 012-2568

วันที่ 13 พฤษภาคม 2568

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ฐานะการเงินและผลการดำเนินงาน สำหรับไตรมาส 1 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท ซี เอ แชนด์ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) และบริษัทย่อย (“กลุ่มบริษัท”) ซึ่งแจ้งผลการดำเนินงาน สำหรับไตรมาส 1 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 ซึ่งมีรายได้และกำไรสุทธิเปลี่ยนแปลงจากปีก่อน ดังนี้

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	31 มีนาคม 2568	31 มีนาคม 2567	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ (%)
รายได้จากการบริการ	823.84	949.04	(125.20)	(13.20)
○ งานให้บริการรับเหมาก่อสร้างแบบครบวงจร (EPC Service)	87.41	15.50	71.91	463.94
○ งานให้บริการรับเหมาก่อสร้างติดตั้งโครงสร้างและระบบ (SMP E&I Service)	659.84	658.65	1.19	0.18
○ งานให้บริการด้านวิศวกรรมโยธา (Civil & Building Service)	57.17	232.55	(175.38)	(75.42)
○ งานให้บริการก่อสร้างทั่วไป (General Construction Service)	-	2.23	(2.23)	(100.00)
○ งานให้บริการผลิตและบริการอื่น (Fabrication and Other Service)	19.42	40.11	(20.69)	(51.59)
ต้นทุนบริการ	(734.46)	(849.54)	(115.08)	(13.55)
กำไรขั้นต้น	89.38	99.50	(10.12)	(10.17)
รายได้อื่น	6.29	0.84	5.45	648.81
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(32.47)	(30.69)	1.78	5.80
กำไรก่อนดอกเบี้ยและภาษี	63.20	69.65	(6.45)	(9.26)
ต้นทุนทางการเงิน	(11.81)	(3.67)	8.14	221.80
กำไรก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	51.39	65.98	(14.59)	(22.12)
ภาษีเงินได้	(11.24)	(13.27)	(2.03)	(15.30)
กำไรสุทธิสำหรับงวด	40.15	52.71	(12.56)	(23.83)
กำไรส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่	39.59	52.33	(12.74)	(24.35)
กำไรส่วนที่เป็นส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	0.56	0.38	0.18	47.37

รายได้จากการให้บริการ

กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการก่อสร้าง สำหรับงวดสามเดือน สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 จำนวน 823.84 ล้านบาท เมื่อเทียบกับรายได้จากการก่อสร้างไตรมาส 1/2567 จำนวน 949.04 ล้านบาท ลดลงจำนวน 125.20 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 13.20 เป็นผลจากงานก่อสร้างบางโครงการที่เป็นการดำเนินการช่วงปลายของระยะเวลาตามสัญญาจึงมีปริมาณงานที่สามารถรับรู้รายได้ไม่มาก ประกอบกับไตรมาส 1/2567 มีงานบางโครงการทยอยส่งมอบงานให้แก่ลูกค้าในระหว่างไตรมาสเรียบร้อยแล้ว จึงทำให้รายได้ไตรมาส 1/2568 ลดลงเมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกับปีก่อน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีงานโครงการที่อยู่ระหว่างก่อสร้างและยังไม่รับรู้รายได้ (Backlog) รวมจำนวน 1,733.95 ล้านบาท

รายได้อื่น

กลุ่มบริษัทมีรายได้อื่น จำนวน 6.29 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน จำนวน 5.45 ล้านบาท เนื่องจากกำไรจากการจำหน่ายเศษโลหะ รวมถึงเครื่องจักรและวัสดุก่อสร้างที่ไม่ได้ใช้งานแล้วออกไปในระหว่างงวด

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

กลุ่มบริษัท มีค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับไตรมาส สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 จำนวนรวม 32.47 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีค่าใช้จ่ายในการบริหารจำนวน 30.69 ล้านบาท จำนวน 1.78 ล้านบาทหรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 5.80 โดยค่าใช้จ่ายที่เพิ่มขึ้นนี้หลัก ๆ เกิดจากการเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงานที่มีจำนวนคนเพิ่มขึ้น

ต้นทุนทางการเงิน

กลุ่มบริษัท มีต้นทุนทางการเงินสำหรับไตรมาส 1/2568 จำนวน 11.81 ล้านบาท จากการกู้เงินกู้ระยะสั้นเพื่อใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนสำหรับงานโครงการต่าง ๆ ที่อยู่ในมือปัจจุบัน ต่อสถาบันการเงินที่บริษัทมีวงเงินสินเชื่ออยู่ รวมถึงเงินกู้ยืมจากบุคคลที่เกี่ยวข้องกัน และเงินกู้ยืมจากบุคคลและกิจการอื่น ซึ่งเป็นผลกระทบจากการชำระเงินล่าช้าของลูกค้ารายหนึ่งส่งผลให้ต้นทุนทางการเงินเมื่อเทียบกับปีก่อนเพิ่มขึ้นจำนวน 8.14 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 221.80 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2567 ที่มีต้นทุนทางการเงินจำนวน 3.67 ล้านบาท

ความสามารถในการทำกำไร

กำไรขั้นต้นและกำไรสุทธิสำหรับสำหรับไตรมาส 1 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 และ 2567 สรุปได้ดังนี้

ความสามารถในการทำกำไร	ไตรมาส 1/2568		ไตรมาส 1/2567	
	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
กำไรขั้นต้น	89.38	10.85	99.50	10.48
กำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้เป็นเจ้าของของบริษัทใหญ่	39.59	4.77	52.33	5.51

กำไรขั้นต้นของกลุ่มบริษัท สำหรับไตรมาส 1/2568 มีจำนวน 89.38 ล้านบาท คิดเป็นอัตรากำไรขั้นต้นร้อยละ 10.85 ใกล้เคียงกับไตรมาส 1/2567 ที่มีกำไรขั้นต้นจำนวน 99.50 ล้านบาท คิดเป็นอัตรากำไรขั้นต้นร้อยละ 10.48 เนื่องจากโครงการระหว่างก่อสร้างบางโครงการที่ได้รับการเซ็นสัญญาในช่วงไตรมาส 4/2567 เป็นสัญญารับเหมาก่อสร้างแบบครบวงจร ที่มีการรับรู้



CAZ (Thailand) Public Company Limited



239 Huaypong-Nongbon Rd, T.Huaypong,
A.Muangrayong, Rayong 21150, Thailand

Telephone: (+66)-336-062-42, Facsimile: (+66)-336-061-66

รายได้ตามหลักการโอนการควบคุมในสินค้าหรือบริการไปยังลูกค้าด้วยจำนวนเงินที่สะท้อนถึงสิ่งตอบแทนที่บริษัทคาดว่าจะได้รับจากสินค้าหรือบริการที่โอนไป ส่งผลให้อัตรากำไรขั้นต้นงวดไตรมาส 1/2568 นี้ สูงขึ้นเล็กน้อยเมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน

กำไรสุทธิส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่ สำหรับไตรมาส 1/2568 จำนวน 39.59 ล้านบาท คิดเป็นอัตรากำไรสุทธิร้อยละ 4.77 ลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2567 ที่มีกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่ จำนวน 52.33 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตรากำไรสุทธิร้อยละ 5.51 โดยอัตรากำไรสุทธิที่ลดลงเป็นผลจากการค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับพนักงานที่เพิ่มขึ้นและต้นทุนทางการเงินที่เพิ่มขึ้นตามที่กล่าวไว้ข้างต้น

งบแสดงฐานะการเงิน

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	31 มี.ค. 2568	31 ธ.ค. 2567	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ
สินทรัพย์				
สินทรัพย์หมุนเวียน				
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	37.18	26.99	10.19	37.76
ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น	1,428.96	1,221.00	207.96	17.03
สินทรัพย์ที่เกิดขึ้นจากสัญญา	630.61	605.06	25.55	4.22
สินค้าคงเหลือ	29.89	15.14	14.75	97.42
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	27.61	24.34	3.27	13.43
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน	2,154.25	1,892.53	261.72	13.83
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน				
เงินฝากสถาบันการเงินที่ติดภาระค้ำประกัน	68.91	68.98	(0.07)	(0.10)
ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์	552.39	573.78	(21.39)	(3.73)
สินทรัพย์ไม่มีตัวตน	10.28	10.82	(0.54)	(4.99)
ลูกหนี้เงินประกันผลงาน	164.90	188.89	(23.99)	(12.70)
ภาษีเงินได้ถูกหัก ณ ที่จ่าย	10.80	10.80	-	-
สินทรัพย์ภาษีเงินได้รอตัดบัญชี	112.69	112.82	(0.13)	(0.12)
เงินมัดจำ	1.75	1.81	(0.06)	(3.31)
รวมสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	921.72	967.90	(46.18)	(4.77)
รวมสินทรัพย์	3,075.97	2,860.43	215.54	7.54
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น				
หนี้สินหมุนเวียน				
เงินเบิกเกินบัญชี	24.65	27.60	(2.95)	(10.69)
เงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงิน	243.02	447.29	(204.27)	(45.67)
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่น	1,096.30	849.60	246.70	29.04
หนี้สินที่เกิดขึ้นจากสัญญา	533.29	460.95	72.34	15.69
ส่วนของเงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงินที่ถึงกำหนดชำระภายในปี	72.09	106.34	(34.25)	(32.21)
ส่วนของหนี้สินตามสัญญาเช่าทางการเงินที่กำหนดเงินชำระภายในปี	31.43	32.39	(0.96)	(2.96)
เงินกู้ยืมระยะยาวจากบุคคลที่เกี่ยวข้องกัน	54.26	52.00	2.26	4.35



CAZ (Thailand) Public Company Limited



239 Huaypong-Nongbon Rd, T.Huaypong,
A.Muangrayong, Rayong 21150, Thailand

Telephone: (+66)-336-062-42, Facsimile: (+66)-336-061-66

รายการ	31 มี.ค. 2568	31 ธ.ค. 2567	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ
เงินกู้ยืมระยะระยะสั้นจากบุคคลและกิจการอื่น	58.00	20.00	38.00	190.00
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	99.13	96.89	2.24	2.31
รวมหนี้สินหมุนเวียน	2,212.17	2,093.06	119.11	5.69
หนี้สินไม่หมุนเวียน				
เงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงิน	36.49	8.36	28.13	336.48
หนี้สินตามสัญญาเช่าทางการเงิน	37.75	40.48	(2.73)	(6.74)
เจ้าหนี้ไม่หมุนเวียนอื่น	24.09	-	24.08	n.a.
เจ้าหนี้เงินประกันผลงาน	25.25	18.56	6.69	36.05
ภาระผูกพันผลประโยชน์พนักงาน	9.16	9.06	0.10	1.10
รวมหนี้สินไม่หมุนเวียน	132.74	76.46	56.28	73.61
รวมหนี้สิน	2,344.91	2,169.52	175.39	8.08
ส่วนของผู้ถือหุ้น				
ทุนเรือนหุ้น				
ทุนที่ออกและชำระแล้ว	147.00	147.00	-	-
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	246.11	246.11	-	-
กำไรสะสม				
จัดสรรแล้ว - สรรองตามกฎหมาย	14.70	14.70	-	-
ยังไม่ได้จัดสรร	295.50	255.91	39.59	15.47
องค์ประกอบอื่นของส่วนที่เป็นเจ้าของ	8.45	8.45	-	-
รวมส่วนผู้เป็นเจ้าของบริษัท ใหญ่	711.76	672.17	39.59	5.89
ส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	19.30	18.74	0.56	2.99
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	731.06	690.91	40.15	5.81
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	3,075.97	2,860.43	215.54	7.54

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวน 3,075.97 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 215.54 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 7.54 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 ที่มีสินทรัพย์รวมจำนวน 2,860.43 ล้านบาท โดยมีรายละเอียดสินทรัพย์ที่เปลี่ยนแปลง ดังนี้

สินทรัพย์หมุนเวียน ประกอบด้วย

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด จำนวน 37.18 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 10.19 ล้านบาท จากการรับชำระเงินจากลูกหนี้ค่าประกันผลงานของโครงการในมือปัจจุบันโครงการหนึ่งตามเงื่อนไขสัญญา
- ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่นสุทธิ จำนวน 1,428.96 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 207.96 ล้านบาท เป็นผลจากการออกใบแจ้งหนี้เรียกเก็บงานจากการที่ลูกค้าตรวจรับชิ้นความสำเร็จของงานเรียบร้อยแล้ว โดยใบแจ้งหนี้เหล่านี้ได้รับการชำระเงินจากลูกค้าในช่วงเวลาถัดไป ทั้งนี้ ณ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีค่าเผื่อผลขาดทุนทางด้าน

เครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจากลูกหนี้การค้าโครงการก่อสร้างแห่งหนึ่งที่มียอดค้างชำระเกินกำหนด จำนวน 351.90 ล้านบาท

- สิ้นทรัพย์ที่เกิดขึ้นจากสัญญาสุทธิ จำนวน 630.61 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 25.55 ล้านบาท เนื่องจากการบันทึกรายได้จากขั้นความสำเร็จของงานเพิ่มขึ้นในระหว่างงวด และยังไม่สามารถออกใบแจ้งหนี้เพื่อเรียกเก็บเงินลูกค้าได้ ซึ่งจะสามารถออกใบแจ้งหนี้ได้ในงวดถัด ๆ ไป ทั้งนี้ ณ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีค่าเผื่อผลขาดทุนทางด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจากสินทรัพย์ที่เกิดขึ้นจากสัญญาที่ค้างชำระนานจากโครงการก่อสร้างแหล่งหนึ่งที่บริษัทดำเนินงานก่อสร้างอยู่ รวมจำนวน 196.10 ล้านบาท

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน ประกอบด้วย

- ที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์สุทธิ จำนวน 552.39 ล้านบาท ลดลงจากค่าเสื่อมราคา รวมจำนวน 21.65 ล้านบาท
- ลูกหนี้เงินประกันผลงาน จำนวน 164.90 ล้านบาท ลดลงจำนวน 23.99 ล้านบาท จากการรับคืนเงินประกันผลงานตามเงื่อนไขสัญญาของงานโครงการก่อสร้างโครงการหนึ่ง

หนี้สิน

ณ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวมจำนวน 2,344.91 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 175.39 ล้านบาท คิดเป็นอัตราร้อยละ 8.08 เมื่อเทียบกับปีก่อน โดยหนี้สินรวมที่เปลี่ยนแปลงมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มบริษัทมีเงินกู้ยืม รวมจำนวน 488.52 ล้านบาท ลดลงจากปีก่อนจำนวน 173.08 ล้านบาท โดยส่วนหนึ่งเกิดจากการชำระเงินกู้ยืมเงินระยะสั้นสำหรับโครงการก่อสร้างในมือปัจจุบันต่อสถาบันการเงินตามระยะเวลาที่กำหนด อย่างไรก็ตาม ในระหว่างงวดกลุ่มบริษัทกู้ยืมเงินจากกิจการอื่นรวมจำนวน 38 ล้านบาท โดยการออกตั๋วสัญญาใช้เงินระยะเวลา 3 เดือนและตั๋วสัญญาใช้เงินดังกล่าวสามารถขยายระยะเวลาได้
- เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น จำนวน 1,096.30 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 246.70 ล้านบาท จากการซื้อสินค้าวัสดุงานก่อสร้าง และค่าจ้างผู้รับเหมาช่วงสำหรับโครงการในมือปัจจุบันในระหว่างงวด

จากการชำระเงินล่าช้าของลูกค้าโครงการก่อสร้างแห่งหนึ่ง ส่งผลกระทบต่อการชำระหนี้ให้แก่เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น ซึ่งในช่วงระยะเวลาที่ผ่านมากลุ่มบริษัทได้มีการเจรจากับทั้งสถาบันการเงินและเจ้าหนี้การค้าเพื่อขอขยายระยะเวลาการชำระหนี้ออกไป อย่างไรก็ตาม จากการพิจารณาอนุมัติเพิ่มเงินลงทุนในโครงการก่อสร้างแห่งหนึ่งของเจ้าของโครงการก่อสร้างเพื่อการดำเนินการงานก่อสร้างให้แล้วเสร็จตามวัตถุประสงค์ตามแผนงาน ซึ่งปัจจุบันอยู่ระหว่างการดำเนินการข้อสรุประหว่างเจ้าของโครงการและลูกหนี้รายดังกล่าว โดยกลุ่มบริษัทคาดว่าจะมีกระแสเงินสดเข้ามาเพื่อชำระหนี้ทั้งหนี้สินเงินกู้ยืมและเจ้าหนี้การค้าข้างต้น จากโครงการดังกล่าวหลังจากที่เจ้าของโครงการได้ข้อสรุปการดำเนินงานโครงการเรียบร้อยแล้ว

- หนี้สินที่เกิดจากสัญญาก่อสร้าง จำนวน 533.29 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีก่อนจำนวน 72.34 ล้านบาท ประกอบด้วย

1) รายได้ค่าบริการรับล่วงหน้า (ค่าบริการรับล่วงหน้าที่เรียกเก็บจากลูกค้าแล้วตามเงื่อนไขในสัญญาซึ่งมีมูลค่าสูงกว่ารายได้ที่รับรู้จนถึงปัจจุบัน) จำนวน 518.24 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีก่อนจำนวน 112.83 ล้านบาท เกิดจาก



CAZ (Thailand) Public Company Limited



**239 Huaypong-Nongbon Rd, T.Huaypong,
A.Muangrayong, Rayong 21150, Thailand**

Telephone: (+66)-336-062-42, Facsimile: (+66)-336-061-66

การรับรู้รายได้จากการให้บริการเมื่อกลุ่มบริษัทได้ส่งมอบอำนาจการควบคุมในสินค้าและบริการให้แก่ลูกค้าตามสัญญาในระหว่างงวด

2) เงินรับล่วงหน้าค่าก่อสร้าง จำนวน 15.04 ล้านบาท ซึ่งเป็นเงินรับล่วงหน้าของโครงการที่ได้รับการเซ็นสัญญาในปีก่อนหน้า และลดลงจากปีก่อนจำนวน 40.50 ล้านบาท โดยการลดลงจะเป็นไปตามสัดส่วนที่เรียกเก็บเงินจากลูกค้าในงวดระหว่างงวด ซึ่งการหักจากเงินรับล่วงหน้านี้เป็นไปตามเงื่อนไขที่ระบุในสัญญา

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทใหญ่ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 จำนวน 711.76 ล้านบาท เพิ่มขึ้น จากวันที่ 31 ธันวาคม 2567 จำนวน 39.59 ล้านบาท คิดเป็นอัตราร้อยละ 15.47 โดยการเปลี่ยนแปลงทั้งจำนวนเกิดจากผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัทที่มีกำไรเบ็ดเสร็จรวมส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายชุง ชิก ฮอง)

กรรมการผู้จัดการ